

О ситуации вокруг распространения коронавируса в мире

По оценкам ВОЗ, к началу августа менее **10%** людей на планете перенесли коронавирус. ВОЗ продолжает считать ситуацию с **COVID-19** в мире в качестве **ЧС**. В организации утверждают, что темпы распространения вируса увеличились, а сама пандемия продлится в мире еще долго.

За последние сутки прирост новых случаев заражения составил почти **250 тыс.** На долю **США, Бразилии** и **Индии** приходится **53%** всех зараженных в мире (**12 млн.**).

Однако, как отмечают специалисты, абсолютное число заболевших не даёт полной картины о масштабе распространения заболевания в той или иной стране. По их мнению, важным является определение относительного показателя.

В данном контексте проведённый сравнительный анализ позволяет отметить, что в **США** общее количество выявленных случаев заболевания составляет **1,7%** от численности населения страны (**331,2 млн. чел.**), в **Бразилии** – **1,6%** (**212,7 млн. чел.**), **Индии** – **0,2%** при численности населения **1 млрд. 381,8 млн. человек.**

При этом в ряде стран Европы (**Германия, Франция, Великобритания, Испания, Италия** и др.) относительный показатель варьируется от **0,2%** до **0,4%**.

В **Центральной Азии** за последние сутки выявлено **1 745** новых случаев заражения. Общее количество инфицированных таким образом достигло **229 710** или **1%** от общей мировой статистики выявленных случаев.

Доля выздоровевших в **ЦА** составляет **189 532** чел. (**82,5%** от общего количества выявленных случаев в регионе), а количество летальных случаев равно **4 613 (2,4%)**.

1. Статистика. Согласно данным **Worldometers**, на **17.00. ч. 20 августа т.г.** общее число заболевших в мире составляет **22 млн. 602,5 тыс. чел.**, скончались **791,4 тыс.**, что составляет **3,5%** от общего числа заболевших.

Наиболее инфицированные страны: **США** – **5 млн. 701,3 тыс.**, **Бразилия** – **3 млн. 460,4 тыс.** и **Индия** – **2 млн. 841,4 тыс.**

По числу смертельных случаев: В **США** – **176 364** летальных исходов, **Бразилии** – **111 189**, **Мексике** – **58 481**, **Индии** – **54 017** и **Великобритании** – **41 397**. На долю этих стран приходится более половины (**55,7%**) всех летальных исходов в мире.

На данное время общее число выздоровевших от COVID-19 достигло **15 319 757** чел. Это **67,7%** всех зараженных, что на **0,3%** больше показателей к вечеру **19** августа.

В **России** за прошедшие сутки было выявлено **4 785** новых случаев. Общее число инфицированных достигло **942 106**, выздоровели **755 513** пациентов, скончались – **16 099**.

В **Беларуси** за прошедшие сутки было выявлено 128 новых случаев, общее число зараженных достигло **69 801**, вылечились **67 647** пациентов, скончались – **622**.

Ситуация в Центральной Азии

В **Казахстане** за день обнаружили **244** новых заражённых, общее число больных составляет **103 815**, выздоровели **86 450**, скончались **1 415** (без изменений). Соотношение количества выздоровевших и смертей к общему числу выявленных в стране случаев заболевания составляет **83,2%** и **1,3%** соответственно.

По итогам первой половины текущего года внешний товарооборот Казахстана составил **42,5 млрд.** долл., что на **7,4%** меньше, чем

за аналогичный период 2019 г. Об этом со ссылкой на министра торговли и интеграции Б.Султанова сообщает агентство **Regnum**.

По словам чиновника за отчетный период объем экспорта уменьшился на **9,1%**, до **26 млрд.** долл., импорта – на **4,6%**, до **16,5 млрд.** долл. Министр отметил, что снижение наблюдается на фоне общего замедления торговли в мире в связи с пандемией коронавируса.

В Кыргызстане общее число достигло **42 507**, выздоровели – **35 486**, скончались – **1 498** (без изменений). Соотношение количества выздоровевших и смертей к общему числу выявленных в стране случаев заболевания составляет **83,4%** и **3,5%** соответственно.

В Таджикистане – общее число больных достигло **8 166**, выздоровели – **6 971**, скончались **65** (без изменений). Количество вылечившихся от общего числа инфицированных в стране составляет **85,3%**, а летальных исходов – **0,8%**.

В Туркменистане официально не зарегистрировано ни одного случая заражения коронавирусом.

В Афганистане за прошедшие сутки было выявлено **257** новых случаев, всего зафиксировано **37 856** случаев заражения, выздоровели – **27 681** (+515), скончались – **1 385** (+10). Количество вылечившихся от общего числа инфицированных в стране составляет **73,1%**, а летальных исходов – **3,6%**.

В Узбекистане всего зарегистрировано **37 366** случаев, вылечились – **32 944**, скончались – **250**. Соотношение количества выздоровевших и летальных исходов к общему числу выявленных в стране случаев заболевания составляет **88,1%** и **0,7%** соответственно.

2. Последние тенденции в мире

По информации **Reuters**, власти **Германии** и **Франции** обсуждают возможность реформы **ВОЗ**. Сообщается, что они предлагают расширить полномочия организации и увеличить ее финансирование. Авторы плана реформ заявляют, что пандемия коронавируса подтвердила необходимость выделения больших финансовых средств для увеличения возможностей расследования причин заболевания.

Спикер **палаты представителей Конгресса США** Н.Пелоси обвинила президента США Д.Трампа и лидера республиканского большинства в Сенате М.Макконнелла в противодействии решению самых острых проблем страны в экономике и здравоохранении.

Об этом она заявила на онлайн съезде **Демократической партии США**, сообщает агентство **Regnum**.

По мнению Н.Пелоси, **США** оказались в ситуации самой тяжелой катастрофы в области здравоохранения и экономики за всю историю, когда более **5 млн.** американцев заражены коронавирусом и более 170 тыс. человек умерли. По ее мнению, в этих условиях именно президент Д.Трамп и лидер республиканского большинства М.Макконнелл встали на пути разработанного демократами законопроекта, нацеленного на решение этих проблем и направленного в Сенат еще 3 месяца назад.

В этом контексте она подчеркнула, что вместо того, чтобы искоренить вирус, Д.Трамп и М.Макконнелл пытаются уничтожить **Закон о доступном медицинском страховании**. Вместе с тем она обвинила главу Белого дома в неуважении по отношению к правам американцев и игнорировании проблем системы здравоохранения в целом.

3. Меры по разработке вакцин и препаратов от COVID-19, исследования ученых.

Как сообщает газета **Nikkei**, в **Японии** расходы на компенсацию ущерба здоровью гражданам страны, нанесенного возможными побочными эффектами вакцин от коронавируса, покрое

правительство.

Отмечается, что юристы иностранных компаний настаивают на взятии правительством Японии на себя всех возможных расходов по компенсациям, связанным с вероятными побочными эффектами применения вакцин. Уточняется, что часть из побочных эффектов может быть вызвана специфичной этнической принадлежностью пациента, которую невозможно учесть при тестировании в **США** и странах **Европы**.

В настоящее время правительство Японии уже подписало контракты с американской фармацевтической компанией **Pfizer** и британско-шведской **AstraZeneca** на поставку по **120 млн.** доз их экспериментальных вакцин. Всего же власти страны ведут переговоры о закупках вакцин от коронавируса с **5** иностранными компаниями.

Европейские исследователи обнаружили, что потеря обоняния, которая может быть симптомом коронавируса, гораздо более глубока, чем при обычной простуде или гриппе.

Как сообщает британское издание **The Independent**, ученые из **университета Восточной Англии** сравнили опыт потери вкуса и запаха у людей с **COVID-19** с другими инфекциями верхних дыхательных путей. Проведенное исследование, в котором приняли участие **30** человек, показало, что те, у кого был коронавирус, не могли распознать горький или сладкий вкус, в отличие от тех, у кого была обычная простуда или грипп.

По словам ученых, результаты исследования, опубликованные в журнале **«Rhinology»**, дают надежду на то, что они могут помочь в разработке тестов на запах и вкус в качестве более быстрого инструмента скрининга для отличия инфекций **COVID-19** от других форм гриппа зимой. Вместе с тем, ученые подчеркивают, что проведенное исследование является еще одним доказательством теории о том, что **COVID-19** заражает мозг и центральную нервную систему.

4. Меры по минимизации последствий COVID-19 и выходу из карантина.

По информации иранского агентства **IRNA**, в целях усиления ответных мер **Ирана** на пандемию, **ВОЗ** направила **100** аппаратов ультразвуковой визуализации Минздраву и медобразованию **ИРИ**.

По словам представителя **ВОЗ** в **Иране** К.Хамельмана, данные устройства важны для оценки состояния пациентов с коронавирусом. Они будут доставлены во многие больницы по всей стране, установлены в отделениях интенсивной терапии. Как подчеркнул представитель организации, оборудование было спонсировано **Кувейтом** и **Японией** на общую сумму около **3 млн.** долл.

Как сообщает газета **Sueddeutsche Zeitung**, в **ФРГ** рассматривают вопрос введения **четырёхдневной рабочей недели**. По мнению главы Минтруда **Германии** Х.Хайля, переход на четырёхдневную рабочую неделю с частичной компенсацией работникам выпадающего дня позволит **ФРГ** преодолеть кризис, вызванный пандемией коронавируса. Авторы публикации поясняют, что министр труда таким образом поддержал идею главы промышленного профсоюза **IG Metall** Й.Хофмана, который ранее предлагал перевести экономику на новый режим, чтобы дать ответ на структурные изменения в таких секторах, как автомобильная промышленность.

Вместе с тем, газета пишет, что президент **Немецкого института экономических исследований (DIW)** М.Фратцшер предложил ввести четырёхдневку, но при этом не компенсировать выпадающий день совсем. Отмечается, что во втором квартале ВВП **Германии** сократился из-за пандемии коронавируса на **10,1%** к предыдущему кварталу. Безработица в июле осталась на уровне **6,4%**.

Ранее сообщалось, что во **Франции** было разработано приложение **StopCovid** для выявления случаев контакта с носителями **SARS-CoV-2**. Однако, как передает **BFM TV**, по данным Главного управления здравоохранения **Франции** приложение **StopCovid** на сегодняшний день загружено всего **2,3 млн.** раз.

В сообщении ведомства указывается, что до настоящего времени использовано всего **1 169 QR-**кодов и получено **72** уведомления о контакте с носителями коронавируса, что свидетельствует об очень низком уровне использования мобильного приложения населением.

По информации **Le Figaro**, ношение защитной маски станет обязательным с **21** августа во всем французском городе Тулуза из-за быстрого распространения коронавируса среди населения. Отмечается, что город Тулуза станет первым крупным городом **Франции**, где власти введут обязательное ношение защитной маски на всех улицах города.

Согласно распоряжению префектуры, жители старше **11** лет обязаны носить защитную маску на улицах Тулузы с **7:00** до **3:00**. Распоряжение также касается всех, кто передвигается на велосипеде или скутере. В закрытом легковом автомобиле можно находиться без маски, за исключением некоторых случаев совместного использования автомобиля.

Как сообщает **INS PERÚ** со ссылкой на **Национальный институт здравоохранения, Россия** передала **Перу** партию молекулярных тестов для выявления коронавирусной инфекции, вызванной **SARS-CoV-2**, на общую сумму свыше **216 тыс.** долл. Уточняется, что ещё **20 тыс.** аналогичных тестов были переданы парламенту Андского сообщества наций, в состав которого входят **Боливия, Колумбия, Перу** и **Эквадор**.

Корейское издание **KBS** сообщает о том, что представители **Корейского агентства международного сотрудничества (KOICA)** и **Центра контроля заболеваний Африканского союза в Эфиопии** подписали рабочее соглашение о сотрудничестве в борьбе с коронавирусом.

Как отмечается в рамках соглашения южнокорейская сторона окажет помощь странам Африки в диагностировании и лечении пациентов, а также в отслеживании людей, контактировавших с больными. Проект инициирован в рамках плана правительства Южной Кореи по налаживанию глобального сотрудничества в целях создания безопасного мира.